

TRANSLATIÓN COMMONS



语言数字化的益处

我们希望《从零开始走向语言数字化》系列指南可以为有兴趣的语言群体提供一条清晰的语言数字化之路,帮助他们能够在电脑上使用其母语版本的软件系统。

语言数字化后的具体益处将取决于该语言使用群体的目标。语言群体的目标可能包括欣赏语言之美,保存知识体系,传播价值观,创造应用程序和产品,分享民族故事和历史,促进环境管理和思想领导的发展,以及扩大贸易、教育、就业,促进娱乐、健康和安全。语言的数字化可使一个语言群体能够利用电脑软件工具来保护、振兴和教授语言,而且这些软件工具的数量会随着时间不断增加。当语言能够以数字化的形式存在于数字系统当中时,该语言的知名度将得到提高,从而使政府制定出更多支持土著群体的政策,并使企业变得更为包容。鉴于如今的年轻人普遍都有智能手机,语言数字化之后可能这些年轻人自然而然地就会使用他们的母语进行交流了。(译者注:年轻人不使用母语在网络中交流是因为智能手机不支持他们的母语。)在一门语言经过数字平台的曝光之后,就可以给讲这门语言的人带来更多的机会,对其母语人士的需求也会增加。

当该语言群体通过数字平台在全球舞台上占有一席之地时,它将使全世界都受益。因为语言群体的经验、知识和独特的世界观将会对世界其他地区做出重大贡献,由此产生的协同作用也许能为许多世界性问题带来新的解决方案。语言的数字化促进了这些信息的保存和出版,使世界了解到人类语言的广度和性质,并且以一种人们目前未知的方式保护了人类的利益。

总而言之,通过语言数字化我们能获得的一些好处是:

- 可以让只会一种语言的人能够轻松地访问、创建和交换母语内容,包括跨越长距离 发送母语内容,向个人或大型团体发送信息
- 增加人们获取医疗保健信息的途径
- 支持救生应急工作和灾难通信

- 扩大本地商业和电商
- 创造新途径用于分享艺术、思想领导力和哲学
- 编写母语教育材料
- 改善与邻里的关系,加强与邻里的沟通
- 让人们可以更好地解决争端
- 能够用母语进行宣传,用母语了解法律和政府规章制度
- 可以增强人们用母语,或者利用机器翻译获取网络信息的能力,包括获取教育、商 业信息和一些其他机会信息
- 让更多人能认可这门语言、以及其文化和智慧
- 在全球范围内扩大土著群体的知名度,提高其地位
- 让边缘化群体或少数群体即使在主流群体的影响下,也能够保护或振兴他们的语言
- 保护本土的知识体系、文化、历史、艺术、医药、智慧、价值观和世界观



